

# 一批法规规章昨起正式施行

## 安全事故最高可罚2000万元

12月1日起,一批新的法规规章开始施行。每个寄养家庭最多能寄养几名儿童?企业安全事故最高会被罚多少钱?哪些制售假药、劣药的违法犯罪行为将被从重处罚?这些都在新规中得到明确。



## 一批法规规章 12月1日起施行

**新修订的安全生产法**  
安全事故最高可罚2000万元

**民政部出台的家庭寄养管理办法**  
流浪儿被纳入家庭寄养范围  
寄养门槛提高

**最高法院、最高检察院联合制定的《关于办理危害药品安全刑事案件适用法律若干问题的解释》**  
七种情形将被从重处罚

- 生产、销售的假药以孕产妇、婴幼儿、儿童或者危重病人为主要使用对象的
- 生产、销售的假药属于麻醉药品、精神药品、医疗用毒性药品、放射性药品、避孕药品、血液制品、疫苗的
- 生产、销售的假药属于注射剂药品、急救药品的
- 医疗机构、医疗机构工作人员生产、销售假药的
- 在自然灾害、事故灾难、公共卫生事件、社会安全事件等突发事件期间,生产、销售用于应对突发事件的假药的
- 两年内曾因危害药品安全违法犯罪活动受过行政处罚或者刑事处罚的
- 其他应当酌情从重处罚的情形

新华社记者 马研 编制

## 安全事故最高可罚2000万元

新修订的安全生产法12月1日起施行。修改后的安全生产法进一步加大对生产经营单位违法行为的处罚力度。法律规定,对发生生产安全事故的单位,按照一般、较大、重大、特别重大四类事故等级分别处以最低20万元最高2000万元的罚款。

为解决执法懈怠问题,在安全生产事故预防方面,法律规定,安全生产监督管理部门应当按照分类分级监督管理的要求,制定安全生产年度监督检查计划,并按照年度监督检查计划进行监督检查,发现事故隐患,应当及时处理。

同时,法律还对乡镇政府在安全生产方面的职责做出了规定,明确了乡、镇人民政府及街道办事处、开发区管理机构等地方人民政府的派出机关应加强对本行政区域内的生产经营单位安全生产状况的监督检查,协助上级人民政府履行监管职责,明确了乡镇政府要加强对安全生产的监管。

## 流浪儿被纳入家庭寄养范围

12月1日,民政部出台的家庭寄养管理办法正式实施。管理办法提出,每个寄养家庭寄养儿童的人数不得超过二人,且该家庭无未满六周岁的儿童。寄养残疾儿童,应当优先在具备医疗、特殊教育、康复训练条件的社区中为其选择寄养家庭。

管理办法扩大了寄养儿童范围,不仅规定未满十八周岁、监护权在县级以上地方人民政府民政部门的孤儿、查找不到

生父母的弃婴和儿童可以被寄养,还提出“对流浪乞讨等生活无着未成年人承担临时监护责任的未成年人救助保护机构开展家庭寄养,参照本办法执行”。

在规范化方面,管理办法提高了寄养家庭的准入门槛。为了让适合寄养的儿童回归到更具稳定性且健全功能的家庭,管理办法明确了寄养家庭在居住条件、收入水平、健康状况、道德

品行、主要照料人年龄等方面应当具备的条件。

同时,管理办法对儿童福利机构主要承担的职责进行了明确,包括培训寄养家庭中的主要照料人,组织寄养工作经验交流活动,监督、评估寄养家庭的养育工作等。管理办法还提出,具有社会工作、医疗康复、心理健康、文化教育等专业知识的家庭和自愿无偿奉献爱心的家庭,同等条件下优先考虑。

## 卖假药毒害孕产妇婴幼儿从重处罚

为严厉打击制售假药、劣药的违法犯罪行为,最高法院、最高检察院联合制定的《关于办理危害药品安全刑事案件适用法律若干问题的解释》12月1日起实施,七种情形将被从重处罚。其中包括:

生产、销售的假药以孕产妇、婴幼儿、儿童或者危重病人为主要使用对象的;  
生产、销售的假药属于麻醉药品、精神药品、医疗用毒

性药品、放射性药品、避孕药品、血液制品、疫苗的;  
生产、销售的假药属于注射剂药品、急救药品的;  
医疗机构、医疗机构工作人员生产、销售假药的;  
在自然灾害、事故灾难、公共卫生事件、社会安全事件等突发事件期间,生产、销售用于应对突发事件的假药的;  
两年内曾因危害药品

安全违法犯罪活动受过行政处罚或者刑事处罚的;  
其他应当酌情从重处罚的情形。

解释还进一步明确生产、销售假药、劣药行为的共犯范围。根据解释,对提供资金帮助、生产技术支持、原料辅料供给、广告宣传等帮助的人,要依法按照生产、销售假药、劣药罪的共犯定罪处罚。

(据新华网)

## 国务院任命澳门特别行政区第四届政府主要官员和检察长

依照澳门特别行政区基本法的有关规定,根据澳门特别行政区第四任行政长官崔世安的提名,国务院2014年11月30日任命了澳门特别行政区第四届政府主要官员和检察长。任命情况如下:

任命陈海帆(女)为行政法务司司长;  
任命梁维特为经济财政司司长;  
任命黄少泽为保安司司长;  
任命谭俊荣为社会文化司司长;

任命罗立文为运输工务司司长;  
任命张永春为廉政公署廉政专员;  
任命何永安为审计署审计长;  
任命马耀权为警察总局局长;  
任命赖敏华(女)为海关关长;  
任命叶迅生为检察院检察长。

根据澳门特区基本法的规定,上述官员将于2014年12月20日起履行职务。  
(据新华社)

## 浙江将带薪休假落实情况纳入劳动监察内容

为了积极支持旅游消费,浙江省政府提出将带薪年休假的落实情况纳入劳动监察和职工权益保障的范畴。

根据浙江省政府日前公布的《关于加快培育旅游业成为万亿产业的实施意见》,全省将积极落实国家规定的带薪年休假制度,将带薪年休假制度落实情况纳入各级政府议事日程,作为劳动监察和职工权益保障的重要内容,推动机关、企事业单位加快落实职工带薪年休假制度。

浙江省政府指出,鼓励

职工结合个人需要和工作实际分段灵活安排带薪年休假,鼓励开展研学旅行,建立小学阶段以乡土乡情研学为主、初中阶段以县情市情研学为主、高中阶段以省情国情研学为主的研学旅行体系,对研学旅行应给予价格优惠。

除了研学旅行,浙江省还将积极培育海洋旅游、工业旅游、森林旅游、红色旅游、旅游电商等新型旅游业态,不断丰富多元的旅游产品供给。

(据新华网)

## 昨温州市区一化工市场发生爆炸 27辆消防车赶赴救援 事故已致2人重伤1人轻伤

12月1日14时许,温州市区牛山北路化工市场发生爆炸,随后大火猛烈燃烧。截至昨晚20时,此次火灾导致2人重伤、1人轻伤,尚无人死亡报告。

报警后,温州市公安消防局119指挥中心先后调度9个中队27辆消防车前往现场救援。火灾发生后,120急救车立即赶到现场待命。

15时8分,温州市交警支队一大队一中队金警官介绍,现场浓烟滚滚,温州大道至十里亭路段已陆续封道,要求过往车辆绕行。该中队所有交警已赶到现场,其他中队也在陆续增援中。

15时26分,牛山北路上弥漫着一股化学物质的臭味,路人都捏着鼻子离去。据化工市场一名工人介绍,起火仓库存储甲醇、苯和碱等工业原料。其中,这些化学物质都具有一定的危害性,附近居民要注意防护。

15时40分,南郊派出所将火场附近数百米的居民疏散出去,还有协警挨家挨户确认居民有无离开。据民警介绍,因为是1日,附近工厂大多放假了,厂区里的工人较少,所以疏散比较及时。

16时28分,消防人员来到相关医院,对受伤人员进行调查。据悉,此次火灾受伤人员3名,其中2名严重,1名手臂烧伤,无大碍。

16时40分,外面火势基本控制,消防官兵寻找切入口,往火场内部攻入。

17时26分,火势已基本控制,公安部门出动无人机空中监控,以防万一。事故原因正在调查中。

火灾发生后,当地政府提醒周边居民关好门窗,方圆1公里内人员自行疏散。周边学校发提醒通知,有毒气体在空气中扩散,有一定影响,请家长抓紧时间到学校接走孩子,并做好防护措施。

据了解,温州化工市场是经温州市人民政府批准建立,集营销、仓储、服务、运输、信息为一体的大型专业性化工市场。市场地处温州市南大门十里亭,南靠104国道,北临温州铁路货运站,西依温瑞塘河,内设交易店面200多间,建筑面积10000平方米,标准化危化品仓库15000平方米,投资约亿元。市场自1998年创办,2000年被评为浙江省“二星级”文明规范市场。  
(综合消息)

### 关于对万松东路部分路段实施交通限制的通告

因万松东路延伸工程施工需要,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条规定,决定自2014年12月1日至2014年12月15日止,对万松东路(码头南路至市场南路)实施道路交通限制,禁止车辆通行,请机动车驾驶人按交通标志指示行驶,并服从交通管理人员指挥。

瑞安滨海新区开发建设管理委员会  
瑞安市公安局交通警察大队  
2014年12月1日